

吉鸿昌“化险为夷”石刻的时间写错了

新报热线(记者 周婷 实习生 万永杰) 本报读者霍女士一次偶然出行,在大青山蜈蚣坝发现:吉鸿昌改修道路的纪念石刻上居然写错了时间。霍女士说:“我查阅的资料显示,吉鸿

昌的生平是1895~1934,而石刻背面的记载却是吉鸿昌在1962年时任绥远警卫处长。我觉得一定是刻的时候弄错了。吉鸿昌是爱国将领,这样的错误实在太不应该了。”

4月10日上午,记者来到了武川县蜈蚣坝附近,沿着当年改修的道路,找到了霍女士所说的石刻。石刻的正面写着“内蒙古自治区重点文物保护单位”、“吉鸿昌化险为夷石刻”、“内蒙古自

治区人民政府2006年9月4日公布,内蒙古自治区人民政府2007年7月1日立”的字样。而石刻背面的简介上面刻着“石刻是1962年时任绥远警卫处长、爱国将领吉鸿昌为庆祝蜈蚣坝改道修路

竣工而凿”,石刻正后方的石崖上就是“化险为夷”4个红色的大字。

记者查阅大量资料发现,1926年春,时任绥远警务处长的吉鸿昌在当地义工帮助下带其所属部队重

修蜈蚣坝,将古白道从山顶改至谷底,3月完工,成天堑通途之举。吉鸿昌楷书“化险为夷”4个大字,刻于马家店村东石崖之上,至今犹存。而吉鸿昌的生平显示,1934年他就在北平牺牲了。

点赞

的哥李伯光捡到手机归还失主

新报热线(记者 白忠义) 4月6日,巴彦淖尔市临河区市民王先生对记者说,自己不小心将价值3000元的手机落在出租车上,没想到司机给他送回来了,他想通过媒体感谢这名司机。

据了解,4月1日16时许,王先生打了车牌号为蒙LJJ678的出租车,从临河区第五中学到建设北路自己的门店。下车后,他发现自己刚花3000元买的手机不见了。抱着试试看的心里,王先生拨通了自己手机的号码,接电话的是他刚才乘坐的出租车的司机。对方说,自己发现了这部手机后,不知道是哪位乘客落下的,便等着失主打电话联系。不到40分钟,出租车司机就赶了过来,将手机还给了他。王先生掏出钱要酬谢这位好心人,并想留下这名司机的姓名和联系方式,对方婉言谢绝。

4月7日,记者从巴彦淖尔市运输管理局稽查大队了解到,车牌号为蒙LJJ678的出租车隶属巴运出租车公司,车主叫李伯光,当时驾车营运的正是他。随后,记者与李伯光取得了联系。李伯光说,他跑了许多年出租车,常常遇到有乘客下车时把手机等物品落在车上,他都会尽可能联系归还,实在联系不上的,就把东西交给公司等待失主领取。“4月1日那天,手机落在我车上的那个人(指王先生)说要到我们出租车公司感谢我,我说就这么点事,不用了。”李伯光说。



“桃花劫”

4月8日,记者在呼和浩特市公主府公园看到,大量桃花含苞待放,形成一道靓丽的风景。然而,有些市民却将腿搭在桃树上健身,给树木造成了一定的伤害,很不文明。

摄影/本报记者 牛天甲

尹红霞:我想战胜病魔,给父母养老!

新报热线(记者 马丽侠) “我还想着工作后给父母养老,却患上了这种病,还要父母养我……”刚刚大学毕业的尹红霞今年24岁,本该步入社会工作的她,却被恶性淋巴瘤打破了梦想。3月31日,尹红霞向记者说起自己的病,泣不成声。

尹红霞来自呼和浩特市清水河县城关镇一个普通农民家庭,家里共有姐弟4人,除了她,还有一个姐姐读研三;一个妹妹读大四,被保了研;一个弟弟读初中。这个家庭的收入全部用在了孩子读书上。

今年年初,尹红霞因出现全血象降低、持续不规则发烧等症状,到北京解放军307医院就医,于3月8日被确诊为非霍奇金淋巴瘤(恶性淋巴瘤的一大类型),主治医生建议前期化疗4~6次,然后进行骨髓移植,总费用预估60万元左右。

尹红霞告诉记者,父亲今年已经54岁了,还患有中度抑郁症,母亲患有风湿性关节炎和骨质增生。2015年末,她的姥姥又查出卵巢癌晚期。母亲为了给姥姥治病,欠下不少债务。现在自己又查出重疾在北京住院,母亲只能寸步不离陪在身边。父亲

的抑郁症更有加重的迹象。种种遭遇,让这个本就不富裕的家庭雪上加霜。

如果您想帮助尹红霞,请联系她的姐姐尹悦婷,电话:15947011950。或者直接将爱心款捐至尹悦婷的中国银行卡中,卡号为6217858400008023193。



病床上的尹红霞(资料图片)

赤峰部分公共自行车站点经常无车可租

新报热线(记者 汤军) 4月9日,赤峰市民张女士向本报反映,市区里的公共自行车部分站点时常出现无车可租的情况,不知什么原因。

4月10日上午,记者走访了一些居民小区和商业区的公共自行车站点,看到的确有部分站点无车可租,20多个车位的站点空空如也。在红山区政府东侧的站点,有市民守着空荡荡的站点等候有人还车。在金隅国际A区东门的站点,只剩下的一辆公共自行车被人抢先租走,两名市民感叹来晚了。在永业广场北侧站点,有几名年轻人等候在空荡荡的站点旁,只要有人还车,马上就会被人租走。而在赤峰市住建委门前的站点,20多个车位停得满满的,旁边还有好多辆公共自行车被链锁锁着,有的骑车市民还为找不到停车位无法还车而着急。

在金隅国际A区东门的站点,两名公共自行车工作人员接受采访时说:“公共自行车投放的数量并没有减少,只是各个站点自行车的使用量还不好把握。有的地方上班的时候租人车多,下班的时候还车人多,一下子很难调剂各个站点的租车数量。”这位工作人员还表示,这段时间部分站点出现租车难的原因,还与天气转暖,公共自行车的使用量增加有关。

乌兰木伦湖区广场公厕为啥关门了?

新报热线(记者 范亚康) 春天,许多市民喜欢户外运动和游玩。鄂尔多斯市康巴什乌兰木伦湖区广场是休闲和旅游的好去处。近日,有部分市民和游客向记者反映,乌兰木伦湖区广场公厕关门了,市民和游客感觉很不方便。

“清明假期,我和朋友来到乌兰木伦湖区广场游玩。想上卫生间时,却发现广场西侧的公厕门紧锁着,门上还贴着‘暂停使用’的告示。广场东侧游乐场附近的公厕也因为正在维修不能使用。最后只能到离广场很远的地方上厕所,十分不方便。”4月6日,市民胡女士告诉记者。

4月7日,记者来到乌兰木伦湖区广场。许多市民和游客正在游玩。记者在胡女士所说的公厕前看到,公厕大门紧锁,门上的告示写着:“2016年11月1日至2017年4月20日暂停使用。”落款是康巴什区公用事业管理局。随后,记者又来到广场东侧游乐场附近的公厕,公厕门上挂着“正在维修”的牌子。

多位游客和市民告诉记者,作为著名旅游景点,来该广场游玩的市民和游客较多。公厕作为景点的重要配套设施,却无法正常使用,既不方便又影响城市形象。

4月10日,记者就此事采访了康巴什区公用事业管理局。工作人员告诉记者,由于公厕内没有供暖设施,冬天使用会造成供水系统冻裂,而且公厕的清扫人员天冷后也无法在公厕内居住。所以,康巴什区公用事业管理局就在冬天停止开放这里的公厕。